

“欧罗巴”号邮轮到访青岛。观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄



昨天,青岛邮轮母港迎来复航后首艘访问港邮轮——“欧罗巴”号,近500名外籍游客和船员下船游览。青岛国际邮轮港区服务管理局、山东港口邮轮文旅集团等单位,为“欧罗巴”号客人举办了精彩的欢迎活动。此后,游客们先后走进大鲍岛文化休闲街区、崂山风景区、信号山、小鱼山和青啤博物馆等地,近距离感受青岛人文风情,领略岛城独特魅力。

时隔7年,“欧罗巴”号再次到访

岛城迎来复航后首艘访问港邮轮 近500名外籍游客和船员畅游大鲍岛、崂山等景点

远方来客领略岛城魅力

昨天早晨7点,“欧罗巴”号顺利靠泊青岛母港;8点左右,船上客人开始集中下船通关,一场精彩的秧歌表演让游客第一时间感受到了青岛的热情。青岛出入境边防检查站、大港海关、青岛海事局等部门协同配合,提前准备、主动服务,量身定制工作方案,“全天候、全时段”为游客和邮轮提供高效便捷通关、靠泊等服务,受到游客和船方一致好评。

进入客运大厅,游客们便被精心陈设的中国传统民俗文化展示所吸引,他们拿起手机和中国结、糖画、泥老虎等合影留念。大屏幕上滚动播放着中、英、德三种语言的“热烈欢迎‘欧罗巴’号邮轮客人”标语,传递了青岛人民的友好与热情。现场还准备了青岛啤酒赠饮,一杯畅爽的啤酒瞬间拉近了游客与青岛的距离。走出大厅,伴随着欢腾的鼓点,一场精彩的舞龙舞狮表演将整个欢迎活动推向高潮。

邮轮母港的欢迎活动令游客们兴奋不已,大鲍岛文化休闲街区还有更大惊喜。老街区中的德国元素随处可见,得到完好保护修缮的里院生动展示着青岛这座城市中西融合的独特文化基因。在街区网红茶饮店荷田水铺,一场别具匠心的中德文化艺术沙龙让游客们啧啧称赞、倍感难忘。茶艺讲师为游客深入浅出地讲解了“药食同源”的取材理念;在清新淡雅的袅袅茶香中,来自中央音乐学院的演出团队将游客带入了美妙的音乐殿堂,让游客们深切感受中德两国音乐文化的交融与碰撞。

其中一行游客来到崂山太清游览



“欧罗巴”号游客在大鲍岛文化休闲街区观看特色演出。

区,饱览了崂山山海盛景、千载人文。太清游览区气候温和,有“小江南”之美誉,太清宫冠“道教全真天下第二丛林”,古树名木更是数不胜数,在导游的带领下,外国游客在空气清新的山海之间开启了浓浓的文化之旅,他们在海天一色的太清湾感受了千年道家文化的深厚底蕴,看到了凝聚中华文化精髓的世界最大老子像,置身千年道观太清宫,漫步古朴石阶,参观了景区内众多的名木古树,聆听了这里脍炙人口的传说故事,对崂山进行了深入了解,美景人文深深吸引着他们。

此外,“欧罗巴”号游客们还游览了信号山、小鱼山和青啤博物馆等市内著名人文景点,探寻青岛的山海城美景和独特的城市文化内涵。

“欧罗巴”与青岛的奇妙情缘

“欧罗巴”号邮轮是世界上最豪华的邮轮之一,总吨位2.89万吨,最大载客量408人,船长198.6米、宽24米,上下11层,有204个客房。该邮轮虽非全球最大,却囊括了餐厅、酒吧、游泳池、图书馆、珠宝店、顶级服装店等休闲设施,还配备了幼儿园,连续多年被世界邮轮权威组织评为“顶级豪华邮轮”。

该邮轮曾于2005年、2009年、2010年和2017年先后4次访问青岛。其中2017年3月的到访,是青岛邮轮母港建成后迎来的首艘访问港邮轮。本次到

访,使“欧罗巴”号又成为青岛邮轮母港复航后的首艘访问港邮轮,也是2024年青岛迎来的第一艘邮轮。跨越7年之久的两次“首访”,不得不说蕴含了青岛与“欧罗巴”号的奇妙缘分。

今年基本实现“月月有船”

2024年是青岛邮轮旅游复苏发展的关键年,目前已经确定今年在青运营邮轮航次达20余个,基本实现“月月有船”。除了“欧罗巴”号之外,爱达邮轮旗下主力船型“地中海”号将在3—4月布局青岛市场,上海蓝梦旗下“蓝梦之歌”号、天津东方旗下“梦想”号也将在青布局,为游客带来更加多元化、高品质的邮轮旅游产品。下一步,围绕做“热”邮轮旅游市场,青岛将策划“音乐之旅”“健康之旅”“翰墨之旅”等主题航线,提升产品多样性和吸引力;加强邮轮文化普及和宣传推介,常态化举办青岛邮轮大讲堂,持续举办青岛国际邮轮节,继续面向沿黄流域、西南地区等重点城市开展青岛邮轮旅游专题推介;依托市北区国有企业控股上市公司凯撒旅业,落地春晖旅游集团华东总部,加强对企业的服务保障、政策落实;持续推动邮轮母港与机场、高铁站等交通枢纽,以及崂山、五四广场等重点景区联动,丰富港区和历史城区业态,为游客提供更高品质的岸上游产品和服务体系。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 刘文超 姜丹宁 通讯员 王璇



青岛邮轮母港。资料照片